

辽宁申冬进行时

以申办冬奥会为抓手 辽宁冰雪将迎来第二次发展高峰

本报记者 朱才威

3月12日,在北京延庆国家雪车雪橇中心“雪游龙”赛道,我省名将陈文浩获得全国钢架雪车锦标赛男子亚军,孙楷智获得全国雪车锦标赛男子双人雪车亚军……

“两人虽然没有获得冠军,但竞技状态、运动成绩稳步提升,未来可期。”辽宁省冬季运动管理中心主任王冬颇为兴奋。王冬直言,陈文浩、孙楷智的稳健发挥,不仅增强了他们个人及辽宁冰雪明年征战第十四届全国冬奥会的信心,也坚定了全省全力申办2028年第十五届全国冬奥会的信心!

受“申冬”工作激励,我省冰雪运动员本赛季在各个项目上均有长足进步。在本月初进行的全国高山滑雪锦标赛上,我省选手宋雯

获得高山滑雪锦标赛女子滑降银牌,该项目成为辽宁冰雪健儿又一个奖牌增长点;在2月份进行的全国冬季两项锦标赛赛场,我省选手共斩获5枚金牌,成为这一赛事的最大赢家。

其中,名将程方明在男子12.5公里追逐、20公里个人和15公里集体出发项目上拿下3枚金牌。

“辽宁申办冬奥会,就是要以‘申冬’为抓手,推进我省冰雪运动的跨越式发展。”省体育局负责人掷地有声地说。

以我国举办北京冬奥会为契机,辽宁体育“转身向冰雪”。短短几年间,我省冬季项目注册运动员由百余人上升至目前的694人,实现了从个别项目到冬季项目全覆

盖。2022年北京冬奥会,我省在参赛人数、参赛项数、参赛成绩上均创历史新高。

“2016年,省体育局印发了《辽宁省体育领域供给侧结构性改革》,就提出‘探索申办2024年全国冬季运动会’,由于各方面条件尚未成熟,该动议搁置,但我省一直积极推动申办冬奥会的相关工作。”该负责人说。2021年12月31日,我省正式向国家体育总局递交2028年第十五届全国冬季运动会申办函。

如果说以北京冬奥为契机,辽宁冰雪迎来了第一次发展高峰,那么通过“申冬”工作,辽宁冰雪将迎来第二次发展高峰。

目前,我省正在全力推进“申

冬”工作。沈阳“冰上中心”、抚顺“雪上中心”及省柏叶体育训练基地内的冬季两项/越野滑雪场地规划建设全面提速,力争今年年底前全部开工。上述建设将补齐我省冰雪运动场馆设施严重不足的短板,为我省冰雪运动高质量发展打下坚实的基础。

借助“申冬”,我省将进一步完善冬季项目发展布局,全面提升冬季项目竞技水平,力争实现冬奥会全项目开展、冬运会全项目参赛。“本月初,我们刚刚组建了男子冰球U10队伍,加强冰球项目的梯队建设,为2028年冬奥会蓄力。”王冬介绍,“目前我省共有20余支冬季项目队伍,我们的目标是30支,实现冬奥会全项目参赛。”

我省将带动一千万人上冰雪

本报记者 朱才威

进入3月份,我省各大滑雪场及冰雪嘉年华场地陆续关停,但我省冰雪运动爱好者的热情不减,他们或转战室内滑冰场、滑雪场,或前往外省市,继续体验冰雪运动带来的速度与激情。

在沈阳万象城滑冰馆、沈阳市和平区全民健身中心滑冰场及沈阳奉天雪乐汇滑雪场等地,依然人潮涌动,花样滑冰、速度滑冰、冰球及滑雪训练营持续火爆。“冰雪运动在辽沈大地日益火爆,北京冬奥会的红利持续释放,辽宁‘申冬’对冰雪运动的助力持续增加。”华润(沈阳)冰纷万象滑冰俱乐部教务总监刘超说。

吉林通化万峰滑雪度假区总经理林增强向记者介绍,万峰滑雪场的主要客源是辽宁的滑雪爱好者,“辽宁雪友占比超过50%。事实上,吉林省各大滑雪场的主要客源都来自辽宁。辽宁‘申冬’,对我们来说也是振奋人心的好消息。”

借助北京冬奥会及辽宁申办冬奥会的东风,辽宁冰雪运动、冰雪产业持续升温。省体育局产业处副处长李志刚向记者提供了这样一组数字:2023年春节7天假期(各雪场平均营业6天),省内31家滑雪场接待游客34万人次,同比增长80%,营业收入3546万元,同比增长95%,单日最大接待人数达7万人,整体效益是去年同期的2.5倍。

在刚刚结束的雪季,省体育局



辽宁乡村稻田趣味冰雪运动会深受欢迎。

本报记者 朱才威 摄

以“辽宁省全民冰雪运动会”和“辽宁省百万市民上冰雪”两大系列赛事为平台,仅在“两节”期间就组织并指导各市举办了百余场冰雪赛事活动。据统计,在“两节”期间,仅沈阳市参与冰雪活动的人数就达30万人次。

省体育局群体处处长王海泉向记者介绍:“在广泛开展群众性冰雪运动的同时,我们今年重点打造了两项赛事,旨在出精品、创

品牌。今年2月,我们创办了辽宁省首届大众滑雪挑战赛,来自全国各地的近400名滑雪爱好者参加比赛,赛事规模创我省滑雪赛事的新纪录。比赛全程网络直播,点击观看人数超200万。我们举办了‘振兴杯’沈阳青少年冰球邀请赛,打造辽沈地区青少年冰球自主IP品牌赛事,来自白俄罗斯及国内8个城市的30支球队500余名教练员、运动员相聚沈

阳,共享冰雪盛会。”

省体育局负责人表示:“申办冬奥会是一个项目、一次契机,省体育局接下来将持续开展内容丰富、形式多样的冰雪赛事活动,在群众性项目上持续发力、精准发力,巩固扩大‘带动三亿人参与冰雪运动’成果,力争尽快实现‘带动一千万人参与冰雪运动’目标,为全省人民健康服务,为实现辽宁全面振兴突破贡献体育力量!”

辽篮连续11个赛季跻身季后赛

本报记者 李翔

CBA常规赛第33轮战罢,随着江苏队和青岛队相继输球,辽宁男篮跻身季后赛,这是辽宁男篮连续第11个赛季杀入CBA季后赛。

11日晚,凭借“中国减少”林葳终场前2秒的准绝杀,南京同曦队以89:87逆转江苏队。在另一场比赛中,青岛队客场以102:118不敌榜首的浙江稠州队。这样,江苏队跌

至积分榜第13位,战绩为15胜18负,即便最后9轮常规赛全胜,也不可能追上已取得25场胜利的辽宁男篮,辽宁男篮提前9轮锁定季后赛资格。

辽宁男篮上一次无缘季后赛,要追溯到2011-2012赛季。那个赛季,尽管辽宁男篮拥有豪华的国产后卫线,但在外援选择上出现误判,卡尼

只是一个“神经刀”类型的投手,鲍威尔更是无法撑起球队的内线。那个赛季,辽宁男篮在16个客场仅取得3场胜利,最终以15胜17负排名第十,以两个胜场的差距无缘季后赛。

在此之后,随着韩德君、郭艾伦、贺天举等一批国内球员成熟,辽宁男篮逐渐崛起,连续10个赛季没有缺席季后赛,只有广东队和浙江广厦队

能与辽宁男篮媲美。最近8个赛季,辽宁男篮两夺总冠军,4次获得亚军,两次跻身四强,创造了辽篮征战CBA历史的最佳战绩。

提前锁定本赛季季后赛席位后,在余下的8场比赛中,辽宁男篮的主要任务是季后赛做准备,同时根据潜在对手的情况,争取一个相对有利的常规赛排名。

球队中的重要性还会增加。

弗格是一名攻防一体的小外援,但近3个赛季的比赛表明,面对广东队的高强度防守,弗格确实办法不多。受流感影响,弗格近几场比赛状态不佳,连罚球命中率都无法保证。不过,弗格阅读比赛能力极强,与辽篮球员的默契度高。广东队是辽宁男篮通往总冠军道路上的最大对手,但不是唯一的对手,面对其他球队时,弗格依然可以凭借丰富的经验帮助球队。

莫兰德归队后,桑普森终于回到自己熟悉的三号位,但也回到了原本的“第三外援”角色,近两场比赛他的登场时间锐减至10分钟。出现这样的现象实属正常,辽宁男篮引进桑普森的本意,就是对现有阵容进行一定程度的补充。尽管到了季后赛,桑普森大概率只能扮演“打辅助”的角色,但他可以加强辽篮锋线的防守硬度。在面对锋线实力较强的对手时,桑普森或许将赢得更多的出场时间。



莫兰德(中)归队后,辽篮的防守能力明显提升。 本报记者 孙海涛 摄

有余。从上赛季与广东队的半决赛就可以看出,在强强对话时,辽宁男篮需要莫兰德在篮下守护。可以想

见,如果辽粤两队会师半决赛,莫兰德仍将是辽宁男篮的“胜负手”。因此,莫兰德的身体健康恢复后,他在

辽篮该如何用好仨外援

本报记者 李翔

两个赛季前,辽宁男篮曾经有过弗格、梅奥和泰勒的三外援配置,但泰勒出场时间极少,可以说,本赛季才是辽宁男篮第一次以三外援阵容出战。在CBA外援“四节四人次”的政策下,怎样调配好3名外援的出场时间,打好“富裕仗”,对辽宁男篮的教练组来说是一个重要课题。

莫兰德回归,让辽宁男篮的主力阵容得以完整。应该说,在长时间没参加正式比赛的情况下,莫兰德的体能和对抗能力与其巅峰状态比还有不小的差距,但莫兰德只要在篮下,就产生强大的震慑力,对方球员在攻筐时十分忌惮。在辽宁男篮最近两个主场的比赛中,面对王哲林和陶汉林这样的国内顶级中锋,莫兰德的篮板球数据均上双,相当不易。

莫兰德登场后,辽宁男篮的防守能力明显增强。莫兰德的臂展和机动性都非常出色,防守面积大,大延误后无论迅速回防还是换防都游刃

短道速滑世锦赛 中国队夺得男子5000米接力冠军



3月12日,在韩国首尔进行的2023年短道速滑世锦赛男子5000米接力决赛中,中国队以7分04秒412的成绩获得冠军。图为中国队选手钟宇晨(右)在比赛中。 本版照片除署名外由新华社提供

荷兰公开赛 中国跆拳道队收获八金

新华社北京3月12日电 中国跆拳道队12日消息,在当地时间11日进行的2023年世界跆拳道联盟荷兰公开赛上,中国队派出27名选手参加13个级别的比拼,共收获8金3银5铜。

男子63公斤级决赛在“00后”小将梁育帅与泰国选手西蒂蒙功之间展开。首局最后10秒左右,梁育帅中段踢击得分,随后对手倒地犯规,梁育帅以4:1拿下首局。第二局最后30秒,身高1.87米的梁育帅凭借

冬训后的体能优势,加快进攻节奏,连得9分,以11:2赢得该局,最终以总比分2:0收获金牌。

经过一天的激烈角逐,宋兆祥、梁育帅、骆宗诗、周泽琪、肖晨鸣、左菊、宋洁、徐雷8人赢得各自级别的冠军,郭清、穆文喆、崔阳获得各自级别的亚军,孟明宽、刘军宏、王则栋、王肖璐和项启彰获得铜牌。

3月下旬,中国队还将参加2023年世界跆拳道联盟比利时公开赛的

勇士掀翻雄鹿 国王击败太阳

新华社华盛顿3月12日电 2022-2023赛季季前赛(NBA)常规赛当地时间11日展开10场争夺,依靠库里在比赛末段的神勇表现,金州勇士队经过加时赛以125:116掀翻密尔沃基雄鹿队;7人得分上双的萨克拉门托国王队以128:119击败菲尼克斯太阳队,斩获三连胜。

勇士队本轮主场迎战雄鹿队,雄鹿队核心球员安托尼·戴维斯因伤缺阵。两队在开场后陷入缠斗,半场结束时勇士队以50:49领先。易边再战,库里与汤普森持续发力,率领勇士队取得两位数领先优势。不过,适时调整的雄鹿队迅速还以颜色,依靠阿伦·米德尔顿稳定的外线输出,雄

鹿队在末节一度反超8分。关键时刻,库里内突外投扛起重任进攻大旗,双方以111:111进入加时赛。加时赛中,雄鹿队进攻频频受阻,勇士队抓住机会扩大战果,最终将胜利收入囊中。获胜的勇士队重返西部第六,库里轰下36分,汤普森得到22分;雄鹿队止步三连胜,洛佩兹与米德尔顿各贡献19分。

西部劲旅国王与太阳本轮相遇,临近终场前,太阳队进攻疲软,国王队伺机实现反超,福克斯跳投命中,巴恩斯、萨博尼斯罚球不失,最终率领国王队斩获胜局,太阳队四连胜被终结。国王队7人得分上双,巴恩斯得到全队最高的19分。

欧陆烽火

皇马逆转西班牙人

新华社马德里3月12日电 2022-2023赛季西班牙足球甲级联赛第25轮当地时间11日继续进行。在当日一场焦点战中,皇家马德里队主场3:1逆转西班牙人队。

皇家马德里队本轮坐镇伯纳乌迎战西班牙人队。何塞卢为客队先下一城,但维尼修斯、米利唐和阿森西奥在此后各入一球。本轮后,皇马积56分继续排在西甲积分榜第二位,落后少赛一场的巴萨6分。开场仅8分钟,西班牙人队便打

入一球,鲁本·桑切斯右路横传门前,何塞卢中路将球打入球门右上角。

皇马随后展开反扑。第22分钟,维尼修斯左路带球切入禁区,摆脱多名防守球员的围堵后低射球门右下角得手,将比分扳平。第39分钟,主队再下一城,楚阿梅尼禁区左侧送出传中,米利唐小禁区边缘头球破门,助皇马将比分反超为2:1。

补时阶段,纳乔直塞阿森西奥,后者禁区右路劲射破网,为皇马将比分锁定在3:1。



当地时间3月11日,皇家马德里队球员罗德里戈(右)在比赛中突破。

那不勒斯一骑绝尘

新华社罗马3月12日电 意大利足球甲级联赛第26轮当地时间11日继续进行,那不勒斯队主场2:0完胜亚特兰大队,进一步拉大与积分榜第二位之间的差距。

当日比赛中,那不勒斯队状态颇佳,在控球和射门上领先对手。尽管险情不断,但亚特兰大队抵挡住了主队攻势,双方0:0结束上半场比赛。易边再战,那不勒斯队的攻势有增无减。第60分钟,克瓦拉茨赫利亚前场接奥斯梅恩的传球,晃过对方

一整条防线,禁区内劲射破门。全场被对手手制的亚特兰大队几经尝试,终于打出了一些威胁的射门。不过,第77分钟,埃尔马斯助攻拉马尼头球破门,那不勒斯队扩大领先优势。亚特兰大队在比赛尾声展开了较为猛烈的进攻,但最终未能破门,那不勒斯队2:0完胜对手。

另外两场比赛中,乌迪内斯队凭借贝康的进球,1:0小胜恩波利队。博洛尼亚队与拉齐奥队激战90分钟,0:0战平。